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(1) सं�ा अनु�म 5,8,15,20,29,40,53 म� एक सं�ा गलत िलखी गयी है | गलत सं�ा है ?

[A] 40

[B] 53

[C] 29

[D] 15

Answer : [D]

Explanation: 5 8 15 20 29 40 53 |_______| |_______| |_____| |______| |_____| |_____| +3 +5 +7 +9 +11 +13 गलत सं�ा 15 है | सही सं�ा 13 होगी |
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(2) अनु�म 105, 85, 60,30,0,-45,-90 की गलत सं�ा है -

[A] 60

[B] 0

[C] -45

[D] 85

Answer : [B]

Explanation: 105 85 60 30 0 -45 -90 |________| |_____| |______| |___| |____| |______| -20 -25 -30 -35 -45 -45 अतः िदये गये अनु�म म� गलत सं�ा 0 है |
सही सं�ा -5 है |
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(3) अनु�म 0,3,8, 15,24,35 .... का नौवाँ पद है-

[A] 67

[B] 80

[C] 56

[D] 72

Answer : [B]

Explanation: 0 3 8 15 24 35 t1 = 1^2 -1 =0 t2 = 2^2 -1 =3 t3 = 3^2 -1 =8 : : t9 =9^2 -1 =80

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(4) अनु�म 2,6,12,20,30,42,50 ..... की अगली सं�ा है -

[A] 72

[B] 89

[C] 45

[D] 23

Answer : [A]

Explanation: 2 6 12 20 30 42 56 x 1^2 +1 2^2 +2 3^2 4^2 +4 x= t6 = 8^2 +8 =64+8 =72
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(5) दी गई �ंृखला का अ�ात पद �ात कर�  | 2,3,10,15,?

[A] 23

[B] 26

[C] 19

[D] 17

Answer : [B]
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(6) िन�िल�खत �ंृखला को कौन सी सं�ा पूरा करेगी? 7,20,59,176,527,?

[A] 1054

[B] 1580

[C] 586

[D] 703

Answer : [B]
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(7) एक िनि�त धन रािश दर से कुछ समय के िलए उधार दी गयी | रािश को 30 % अिधक, दर को 5% से कम, तथा समय को 25/2 % से बढा िदया जाए, तो
�ा� �ाज तथा पूव� �ाज का अनुपात �ा होगा ?

[A] 2.34:1

[B] 2:34

[C] 1.38:1

[D] 12.34:2

Answer : [C]

Explanation: I=Prt /100 नया मूलधन =130/100 P नया दर =95/100 r नया समय =112.5/100 t I=(130/100 P*95/100 r*112.5t/100)/100
I=130/100*95/100*112.5/100*Prt/Prt=1.38/1=1.38:1

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(8) एक रेि�जरेटर तीन बराबर िक�ो ंम� िब�ी हेतु उप�� है | यिद �ाज दर 50/3 % वािष�क हो, तो उस रेि�जरेटर का मू� �ा है जबिक ��ेक िक�
10290 �. की है ?

[A] 45321

[B] 89754

[C] 87321

[D] 22860 �.

Answer : [D]

Explanation: P=10290/(1+50/3*100)+10290/(1+50/3*100)^2 +10290/(1+50/3*100)^3 =10290/7/6 +10290/(7/6)^2 +10290(7/6)^3 = 10290*6/7
+10290*36/49+ 10290*216/343 =8820+7560+6480 =22860 �.
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(9) िकसी मशीन के मू� म� �ितवष� 16 % की अवमू� होती है यिद 1997 म� उसका मू� 74088 �. था, तो तीन साल पूव� उसका मू� �ा था ?

[A] 67543

[B] 983465

[C] 125000

[D] 342786

Answer : [C]

Explanation: 74088 =P (1-16/100)^3 या, 74088 =P(21/25)^3 या, 74088=P*9261/15625 P= 74088*15625/9261=125000 �.
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(10) शानू और रिव ने �मशः1800 �. और 2400 �. �मशः 4 वष� तथा 3 वष� के िलए साधारण �ाज पर लगाया | यिद साधारण �ाज की कुल रािश 1152
�. हो तथा उसके �ारा �दत दरो ंम� 3:5 का अनुपात हो, तो शानू �ारा िदया गया �ाज का दर �ा है ?

[A] 7%
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[B] 8%

[C] 6 %

[D] 3 %

Answer : [C]

Explanation: 1800*4 *R /100 +2400*3 *r /100 =1152 या, 72 R +72 r=1152 या 72(R+r)=1152 या , (R+r)=1152/72 =16% शानू �ारा िदया गया �ाज दर
=3/8*16=6%
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(11) 5 % वािष�क �ाज की दर से 2 वष� म� िकसी रािश पर साधारण �ाज की रािश 1200 �. है, तो उसी दर तथा धनरािश पर उतने ही समय म� च�वृ��द
�ाज की रािश �ा होगी ?

[A] 1234

[B] 5632

[C] 1260

[D] 2376

Answer : [C]

Explanation: च�वृ��द �ाज =1200+(1200*5/100)=1200+60=1260 �.
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(12) A ने 7200 �. B को दो वष� के िलए 12 % वािष�क साधारण �ाज दर पर िदये | B ने उस रािश को 6% अिधक दर पर उतने ही समय के िलए C को दे
िदया | यिद समय की समा�� पर B, A को तथा C, B को कज� लोटा दे तो B को कुल िकतने �पये का अित�र� आय होगा ?

[A] 343

[B] 567

[C] 432

[D] 349

Answer : [C]

Explanation: अभी� अित�र� आय =7200*3*2 /100 =432 �.
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(13) 8690 �. पर 4 वष� म� 8 % वािष�क दर से साधारण �ाज तथा च�वृ��द �ाज का अंतर िकतना होगा ?

[A] 45.45

[B] 55.61

[C] 89.56

[D] 92.41

Answer : [B]
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(14) कोई रािश 12 % वािष�क च�वृ��द �ाज की दर से 6 वष� म� 112698 �. हो जाती है | वह रािश �ा है ?

[A] 786

[B] 231

[C] 723.24

[D] 783.45

Answer : [C]

Explanation: 112698=P(1+12/100)^6 या, 112689=P(28/25)^6 या , P= 112689*(25)^6/(58)^6 =723.24 �.
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(15) िकसी धनरािश पर 2 वष� म� साधारण �ाज तथा च�वृ��द �ाज �मशः 2500 �. तथा 2600 �. है | च�वृ��द �ाज की वािष�क दर �ितशत �ा है ?

[A] 7%

[B] 9%

[C] 8 %

[D] 10%

Answer : [C]

Explanation: दर =2(2600-2500)/2500 *100 = 2*100*100 /2500 =8%
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(16) रा�ल ने 3200 �. 4 वष� के िलए आ�ानंद को तथा 3600 �. उतने ही समय के िलए िदनेश को कज� िदया | यिद 4 वष� के बाद वह 936 �. साधारण
�ाज के �प म� �ा� करता हो तो वािष�क दर �ा है जो दोनो ंके िलए समान है ?

[A] 7/4%

[B] 5/6 %

[C] 7/2%

[D] 4/2%

Answer : [C]
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(17) 3328 �. के मूलधन पर 25/4 % वािष�क दर से 2 वष� म� च�वृ��द �ाज की रािश �ा होगी ?

[A] 1234

[B] 234

[C] 456

[D] 429

Answer : [D]

Explanation: For first year {3328(25/4)}/100 =208 For second year 3328+208=3536 {3536*(25/4)}/100 =221 Therefore the final ans. 208+221 =429
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(18) एक िनि�त साधारण �ाज दर पर 7/2 वष� म� 1350 �. तथा 11/2 वष� म� 1800 �. हो जाती है | साधारण �ाज की वािष�क दर �ा है ?

[A] 45%

[B] 23%

[C] 40%

[D] 12%

Answer : [C]

Explanation: मूलधन =1350-[1800-1350/5.5-3.5]*3.5 =1350-450/2*3.5 =1350-787.5=562.5 �. �ाज =1350-562.5=787.5 �. दर =787.5*100/562.5*3.5
=40%
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(19) 1296 �. की रािश 50/3% वािष�क च�वृ��द �ाज की दर से िकतने वष� म� 2041 �. हो जायगी ?

[A] 9

[B] 2

[C] 5

[D] 4
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Answer : [D]

Explanation: 2401=1296(1+50/3*100)^t या , 2401/1296 =(1+1/6)^t या, =(7/6)^4 =(7/6)^1 t=4 वष�
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(20) 7650 �. की रािश पर 9/2 % वािष�क दर से िकतने वष� म� �ाज की रािश वही होगी जो 3060 �. पर 11/4 % वािष�क दर से 6 वष� म� �ाज की रािश होगी
?

[A] 2/3

[B] 4/5

[C] 1/2

[D] 7/8

Answer : [A]

Explanation: 7650*9/2 *t =3060 *25/4 *6 या, समय t=3060*25*6*2/7650*9*4=2/3 वष�
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